

新冠肺炎疫情防控形势持续向好,近期多家医院、社会体检机构陆续恢复体检服务,实行全面预约制,满足市民健康需求。需要提醒的是,胃肠镜检查在体检项目中尚未开放,口腔科、眼科、耳鼻喉科的体检项目只提供部分检查,不少项目仍处于暂停状态。

# 体检有序恢复

## 多数项目开放,需提前预约

### 避免聚集逐步放开

江大附院(四院院区)健康管理中心从3月19日开始恢复体检工作,市民可通过电话或微信公众号预约,目前每天体检人数在30人左右,其中70%是入职体检,30%为普通健康体检。“避免人群聚集,体检工作是逐步放开,人数也是陆续增加,从最初一天接待20人到现在的30人,保证有序开展。”该院保健处处长孙健霞介绍,目前团队体检尚未正式开放,还要缓一缓。目前,包括CT、核磁共振等在内的体检项目都已开放,电子胃镜、电子肠镜、口腔科检查暂停,眼科仅进行视力和辨色力检查,耳鼻喉科仅进行听力和嗅觉检查,其余检查暂不开展。“疫情时期,做胃肠镜检查的前提是需要胸部CT、核酸检测、血常规检查符合要求,会给市民带来额外负担,所以暂不开放。”孙健霞说,对于经评估存在消化道异常的患者,可到门诊就诊,通过诊疗流程进行胃肠镜检查。

3月23日起,市人民医院健康管理中心有序恢复体检,实行分时段全预约,通过微信公众号“无锡市人民医院健康管理中心”或电话预约体检时间。近几天,体检工作秩序井然,每天接待量在60多人,以健康体检为主。结合疫情情况,暂停C13呼气试验、眼底检查、耳鼻喉科、口腔科、肺通气功能、消化内镜等项目。

### 招工体检占大头

近期部分社会体检机构也已恢复营业,在位于新区的慈铭·华康体检中心,每天接待的基本都是企业招工体检,像血常规、肝功能、胸片、内外科、CT检查等项目均已有序开放。“新区有很多大企业,复工后招聘的员工需要体检合格后才能正式录用,体检需求很大,在严格落实防控要求并且通过验收后,2月22日开始我们就正式恢复体检工作了。”该中心总经理徐兆荣介绍,目前仍以招工、岗前体检为主,个人健康体检较少。

采访发现,如今一些市民对健康体检的选择从原来的三甲医院转到了社会上的中高端体检机构。在位于太湖新城的美兆健康医疗,最近每天的体检接待量有20多人,值得关注的是,由于医院体检中的胃镜项目没有开放,部分人会选择做更便利、无交叉感染风险的机器人胶囊胃镜。此外,其他如CT、核磁共振等项目也受到不少市民的欢迎。同样,在这些体检机构,为保障安全,口腔、眼科、耳鼻喉等项目尚未开放。

### 体检报告可选择快递

为确保疫情期间的体检安全,无论是医院还是社会体检机构,防控措施都是非常严格,除测量体温、核验“锡康码”等,各家机构都进一步明确细化了体检流程。在市人民医院,全面落实医院新冠肺炎预防方案,在预约时需要完成新冠在线流行病学筛查,体检过程中,要求体检者做好个人防护,全程佩戴口罩,不得佩戴带有呼吸阀的口罩。除了体弱及行动不便者、有严重心肺疾病者或80岁以上老人可携带一位家属全程陪同,其他体检者独立完成体检。严格控制体检流量,保持1米以上安全距离,配合疏导减少滞留,各诊区诊间加强通风或紫外线空气消毒,所有上岗人员做好自身和受检者的防护,配合做到“一人一诊室、一人一手消”。

在江大附院,体检预约成功的市民,入院前均需按要求进行流行病学调查、测量体温、核验“锡康码”。进入体检中心还需再次进行流行病学调查及体温检测,填写“体检人员疫情相关信息排查表”并手工签名。疫情防控期间,部分医院在体检报告收取方面有创新,提供快递服务(邮费自理),市民可根据需要自行选择。

(晚报记者 逯恒贞)



## 脑干出血昏迷至今 多方筹款雪中送炭

本报讯 惠山区42岁的退伍军人华剑栋去年因脑干出血被送往医院抢救,半年多过去了,至今没康复。在此期间,他瘦弱的母亲一直不离不弃鼓励儿子战胜病魔,虽家庭经济不好,但她多方筹款积极给儿子治疗。获悉消息后,日前福彩爱基金送去了万元爱心款,祝愿华剑栋早日战胜病魔。

家住长安街道长宁苑的华剑栋是退伍军人,离婚后女儿由他抚养。“去年8月31日,华剑栋陪女儿去买开学要用的物品回来后,就倒在了厕所”,华剑栋的妈妈红着眼睛说,当天儿子被紧急送至904医院抢救,被确诊为脑干出血。在904医院救治1个月后,因经济原因转到惠山区中医医院重症监护室救治。至今半年过去了,治疗费用个人自理部分已有近30万元。华的女儿今年16岁,看到爸爸困难的状况,受到影响,目前只好休学在家。

华剑栋所在的长宁社区相关负责人介绍,华剑栋的父亲于1994年因病去世,母亲也已67岁了,每月只有2000余元养老金,家庭条件本就一般。发病时华剑栋又是无业状态,靠每月领取失业金生活。他一生病使全家经济情况雪上加霜。社区得知这一情况后,为他申请了困难救助,包括红十字会人道救助和惠山区区级计划生育公益扶助,共计7000元。

(黄振/文、摄)

## 经本报和阿里巴巴天天正能量共同努力——“食言”爸爸这次没食言:享受半天亲子时光

守在抗疫一线的“食言”爸爸  
| 连续报道 |

本报讯 梁溪公安分局巡特警大队副大队长刘志林,从2月初至今坚守在火车站卡口,成了7岁儿子眼中迟迟不回家的“食言”爸爸。他有个心愿,希望能抽空陪儿子玩一会儿(详见本报3月20日A6《想给儿子买套玩具 陪他玩一会儿》一文)。在江南晚报和阿里巴巴天天正能量共同努力下,27日刘志林完成了心愿。

当天上午,梁溪公安分局给刘志林特批了半天假,记者和无锡正能量合伙人邓志锋带着准备好的礼物来到他家中。“小朋友,这是给你的玩具,喜不喜欢?”刘志林的儿子小恒抱过大盒乐高玩具,露出了甜甜的笑容。本报和阿里巴巴天天正能量送去的礼物摆满了茶几:了解到小恒喜欢恐龙,除了一套大的玩具外,特地为他挑选了一个小恐龙乐高玩具;得知小恒下半年要读小学一年级,又为他准备了书包、铅笔、彩色画笔等文具,还送上了几本图书。小恒发现其中一本《父与子》他有另一个版本,欣喜地从房间里找出来,和邓志锋一起翻开书比对。

更让小恒欢喜的是,爸爸终于有时间陪他了。小恒说,这些天老是看不到爸爸。“你想爸爸吗?”“想!”“看不到时怎么办?”“我睡觉前给他打电话。”小恒的回答既懂事又让人心疼。昨天刘志林给儿子的惊喜是陪他一起



共圆英雄梦  
阿里巴巴天天正能量 江南晚报

拼恐龙。小恒玩过乐高玩具,他对着说明图册很快找出相应的零部件,刘志林反倒“请教”起儿子。刘志林说,因为工作关系他平时鲜有时间陪儿子玩,父子俩头一回合作组装玩具,这样难得的时光会成为美好的记忆,“感谢你们帮我圆梦”。一个多小时后,小恐龙组装完成,刘志林拿出孩子的布偶恐龙,两人一人一个比划哪个厉害,笑得特别欢乐。

对于爸爸的陪伴,小恒回赠了一份礼物。他用3天画了一幅画,画上有

无锡站、火车、围墙、病毒等,“旁边拿测温计的就是我爸爸”。不过小恒送画的时候突然害羞起来,把画往爸爸面前一放“给你吧”,惹得大家笑声一片。亲子时光很短暂,下午刘志林便赶去火车站继续值守了。

“整个社会,都应该对他及同事说一句‘辛苦了’。谢谢他牺牲小家为大家,为抗疫贡献自己的力量。”对于能联合江南晚报帮助刘志林圆了小小心愿,阿里巴巴天天正能量的工作人员很高兴。同时也希望通过晚报向刘志林表达敬意:“克服困难、坚持在岗,你在疫情期间守护所有人的平安。你对职责的坚守,让我们看到普通人骨子里的质朴与坚韧,也看到打赢防控阻击战的决心和努力!”(念楼/文、摄)

